

日月其迈,岁律更新。刚刚过去的2022年,是极具考验、殊为不易的一年。迎江区直面挑战、承压前行,以“犯其至难而图其至远”的进取奋斗精神,扎实苦干、奋勇争先,推动各项事业破浪前行、行稳致远。

这一年,迎江坚持顶格战法,“双招双引”迎来历史突破;落实稳中求进,发展基础得到全方位巩固;加快两业并举,结构优化展现显著性成效;着力城乡协同,美好迎江呈现共进式提升。新的一年,迎江区将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,加快推进“八区”建设,全力实施“二十大”工程,干在实处、勇立潮头,奋力谱写现代化美好迎江建设新篇章。

在奋进新征程中续写精彩答卷



▲总投资11.3亿元的润科番茄谷三产融合项目签约落地
◀48号电商产业园创成省级服务业集聚示范区
通讯员 迎宣 摄

稳中求进 交出优异答卷

2022年,迎江区在克服困难中发展进步,在应对挑战中超越自我。这一年,迎江坚持顶格战法,“双招双引”迎来历史性突破。该区在“内搭平台,外联老乡”上积极作为,强力实施招商引资“一把手”工程,不断完善“双招双引”的手法、步法和打法,坚持区委主要负责同志初访企业顶格会见、重点企业顶格拜访、重要线索顶格交办,10亿元以上重大项目区四大班子主要负责同志顶格推进;推行县干招商专员、乡街部门招商组、大项目书记会商会会商、每月至少5天外出招商、目的地招商等特色做法,大胆采用基金招商、资本招商等新方式,精准出台细分领域招商导则,成功率

办“中秋有你月更圆”等5场主题招商推介活动;17名县级领导干部率领50个招商组尽锐出征,在疫情防控夹缝中逆行,在“走出去、请进来”中彰显开放姿态,“双招双引”工作实现历史性突破,全年引进亿元以上项目26个,总投资218.4亿元,是2021年的1.76倍。成功引进总投资110亿元的衡川隔膜、35亿元的超威电池项目,实现了迎江百亿级工业项目、中国500强大手笔投资迎江工业零的突破。这一年,迎江落实稳中求进,发展基础得到全方位巩固。经济运行趋向向好。该区在落实国家、省、市稳住经济一揽子政策措施的同时,叠加区级产业扶持政策,制定领军企业评选

办法,快速推进政策落地见效。全年新增减税降费、留抵退税3.49亿元,办理缓税缓费5400余万元,兑现各类助企纾困资金2600余万元,企业经济贡献奖励11.64亿元,提供新型“政银担”担保4.1亿元,过桥续贷5.17亿元,网络货运E贷4.34亿元,园区E贷5.148亿元,助力市场主体共克时艰,经济运行呈现稳中向好、质量趋优的良好态势。预计全年实现地区生产总值265亿元,同比增长8.6%。GDP增速继2021年夺取全市第一后,有望蝉联全市第一位。营商环境更加优化。该区坚决贯彻“一改两为五做到”的要求,深入开展“新春访万企、助力解难题”“优环境、稳经济”等系列活动;打出“一把手”顶格服务企业、

书记区长政企早茶会、每月评比红黑榜、帮助企业迎峰度夏、营造良好发展环境等系列组合拳,全年解决企业生产经营问题1655件;为企业申报中长期商业银行贷款、财政贴息项目数位居全市第一,较好稳定市场预期,持续释放市场活力。全年新增各类市场主体6296户,同比增长17.8%;新增“四上”企业101家,是2021年的2.3倍;伟达集团入选省民营企业营收百强,玖通达、吉旗、佳加佳入选省民营企业服务业百强。坚持召开周一投资分析会、周末重点项目调度会,帮助重点项目快速建设、抢占市场,投资项目入库数量是2021年的2倍,衡川隔膜项目从签约到实质性开工仅用了80天,创造了迎江“衡川速度”。

深化改革 释放发展活力

“稳”是大局和前提,“进”是高质量发展的目标和方向。2022年,迎江区加快两业并举,结构优化展现显著性成效;不断深化改革,创新驱动激发高质量动能。这一年,迎江工业经济快速发展,新增规模以上工业企业10家、高新企业9家、战新企业10家,工业产值82亿元、增幅达到70%。该区聚焦工业招大引强,全年引进衡川隔膜、超威电池、深安光电、亿思特通信线缆等工业项目17个,总投资192.4亿元。同时,应急物资储备基地引入头部企业普洛斯运营管理,恒腾新材料获得杜邦全球唯一授权,德润磷酸铁

锂正极材料日均产值1500余万元,国丰装配式建筑填补安庆产业空白。此外,该区千方百计拓展园区发展空间,累计处置闲置低效用地3479亩,土地集约利用位居全省第32位,成功争取高松松山片区6.43平方公里发展空间,拉开了迎江经开区“二次创业”的序幕。这一年,迎江全面迈上三产强区的新征程。该区高度重视网络货运产业发展,在全国率先运营服务监管平台,全省率先打造汽车后市场,入选全省“十四五”服务业改革创新试点,全市唯一;电子竞技在全国产生影响,星竞互娱成功

举办英雄联盟城市争霸赛、《穿越火线》全国总决赛,融入安庆及迎江IP元素,海内外15亿人次线上观看大赛;着力推进产业平台建设,倒扒岭历史文化街区入选长江国家文化公园(安徽段)建设保护规划,48号电商文化园创成省级服务业集聚示范区,紫峰现代服务业集聚示范区成为全省参盟单位。全年社会消费品零售总额、现代服务业营收分别达到196亿元、258亿元,现代服务业对GDP增幅的贡献度接近三成。这一年,迎江创新活力加速释放。该区深入落实“一江两岸、拥江发展”要

城乡协同 增进民生福祉

好困难群体,2022年,迎江区将87%的财力投向民生领域,用心用情用力办好民生实事,交出了一份“暖心”答卷。就业是民生之本,稳就业、保用工就是稳民心、稳发展。迎江区创新推出“百屏计划”“开发区用工500”“区长接你来上岗”等活动,建成区人力资源产业园,全年城镇新增就业8108人;教育“双减”落地落实,4所公办幼儿园秋季开学,新增托、幼学位1200个;新增健身场地7000余平方米,基层医疗机构中医馆实现全覆盖,新增9名专业人才;建成“嵌入式”小微养老机构7个,投入使用老年食堂(助餐点)31个;菜市场“改建转”完成4个、在改7个、启动6个。此外,该区狠抓作风建设,夙夜在公

总投资11.3亿元的润科番茄谷三产融合项目签约落地,一产一期建成运营,亩均产值保守估计20万元;13亿元的新洲乡江岸线生态修复及乡村振兴项目开工建设,南木村365户群众堤顶房顺利搬迁,南木建新区全面开工建设,960吨新建渡船即将下水,圆了新洲人民的“大船梦”;长风乡牛头冲河罗塘堤防加固二期、合兴片区农农巩固提升、将军联兴美丽乡村,新洲乡生态农业大棚、生态农村路等一批基础设施项目基本建成……在乡村振兴的道路上,迎江区紧抓产业振兴,突出项目支撑,助力人才、文化、生态和组织同步振兴,推动乡村高质量发展。民生保障从不“缺席”,民生实事一件不能少干,越是特殊时期,越是要关照

式,拓宽村民议事协商范围,推进村民议事从经济事项向化解矛盾纠纷、开展移风易俗、维护公共秩序等方面拓展。突出治理实效,打造一核多元治理格局。该乡建成乡综治中心大厅,有效整合群众来访接待中心、法官工作室、警民联调室、人民调解室等众多平台,形成1个中心N个平台的“1+N”工作格局,积极对接法院法官、检察官、公安干警、网格员、联防长、专兼职调解员、律师等充实人民调解队伍,构建联合接访、矛盾调解、法律援助、诉讼服务等多元调解平台,做到群众化解矛盾“最多跑一地”。(通讯员 李琳)

新闻广角

迎江区人社局: 谋划城乡居民增收新篇章

本报讯 党的二十大报告提出,增进民生福祉,提高人民生活品质,重要路径是“增加低收入者收入,扩大中等收入群体”。迎江区人社局多措并举,千方百计做好城乡居民增收“大文章”。

2022年,该局灵活运用“百屏计划”、“迎江就业”微信公众号和“5891580”热线电话等平台,为有用工需求的企业发布招聘信息。大力推进“2+N”招聘服务,常态化开展周四招聘日,累计举办招聘会94场次,服务企业1515户次,达成就业意向1986人。大力开展“三公里”就业圈建设,为求职者就近就地实现就业和经营实体招工用工提供路径最短最优的一站式就业服务。迎江区“三公里”就业圈服务平台已注册企业1544家,累计提供岗位13249个,居民登记数18155人,通过平台实现稳定就业767人。

积极开展就业帮扶工作,认定就业见习基地115家,开发就业见习岗位742个,为227名高校毕业生提供就业见习岗位;对646名离校未就业高校毕业生进行就业帮扶,帮扶率达到100%;落实公益性岗位补贴政策,开发公益性岗位194个,安置93人上岗就业;发放企业社保补贴,一次性吸纳就业补贴等各类补贴7.7万元。

同时,及时落实省、市级基础养老金最低标准提标政策,提升城乡居民养老保险水平,加大城乡居保政策宣传,累计发放养老金2201.97万元;减税降费、企业奖补政策兑现167391万元,提高企业经营性收入。兑现技能培训补贴、退役军人技能培训补助、城市特困人员及特困残疾人等生活补贴31221万元,增加城乡居民转移性收入。

此外,培养人才稳增收。2022年以来,迎江区人社局开展各类技能培训39期,参加培训学员2150人,拨付培训补贴资金14341万元;新增技能人才1075人;举办SYB创业培训班4期,培训学员120人;招录“三支一扶”人员8人;推荐企业和人才参加安庆市乡村振兴职业技能大赛、第三届安徽省家政服务业职业技能大赛安庆选拔赛、安徽省一届“新徽菜名厨厨”专项职业技能竞赛安庆选拔赛等各类竞赛,5人获得名次奖励。

2023年,迎江区人社局将继续完善公共就业和人才服务体系,强化基层公共就业服务体系,持续做好就业信息宣传发布工作,不断优化辖区营商环境,谋划城乡居民增收新篇章。(全媒体记者 查灿华 通讯员 刘璇)

龙狮桥乡: 宣传禁燃禁放 倡导文明新风

本报讯 新春佳节将至,为切实保障人民群众的生命财产安全,有效缓解大气环境污染。近日,迎江区龙狮桥乡雨润社区开展烟花爆竹禁放宣传工作。

宣传活动中,雨润社区对沿街店铺、商超、居民小区等场所地段,通过张贴禁放烟花爆竹宣传海报,发放禁放烟花爆竹宣传资料、联络商家利用LED屏幕滚动宣传标语等方式,向群众全面宣讲《关于〈安庆市燃放烟花爆竹管理条例〉,从文明城市创建、环境质

量、消防和公共安全等方面宣讲燃放烟花爆竹的危害,引导辖区群众从自身做起,不违规燃放烟花爆竹,增强禁燃禁放的文明理念,以文明、喜庆的方式过春节。通过开展宣传活动,广大群众禁燃禁放烟花爆竹的意识逐步得到提高,下一步,该社区将持续加大宣传和巡查力度,有效地控制和杜绝燃放烟花爆竹,继续提高空气质量,让广大群众度过一个安静祥和的春节。(通讯员 余龙)

新洲乡: “三突出”蹚出乡村社会治理新路径

本报讯 新洲乡积极探索多元社会治理新体系,扎实推进市域社会治理现代化试点工作,不断提升人民群众的幸福感和“三突出”蹚出乡村社会治理新路径。

突出政治引领,创新乡村社会治理理念。该乡抓住党建引领核心,推动社会治理重心下沉,为基础治理提供组织保障。夯实乡村安全根基,将综治中心打造成便民服务、化解矛盾、维护稳定的前沿阵地。突出治理方式,理顺乡村社会治理体系。该乡支持村级组织依法履行职责,强化村级组织服务功能,建立农村党务、政务、村务、财务“阳光公开”监管平台,创新村民议事协商形

式,拓宽村民议事协商范围,推进村民议事从经济事项向化解矛盾纠纷、开展移风易俗、维护公共秩序等方面拓展。突出治理实效,打造一核多元治理格局。该乡建成乡综治中心大厅,有效整合群众来访接待中心、法官工作室、警民联调室、人民调解室等众多平台,形成1个中心N个平台的“1+N”工作格局,积极对接法院法官、检察官、公安干警、网格员、联防长、专兼职调解员、律师等充实人民调解队伍,构建联合接访、矛盾调解、法律援助、诉讼服务等多元调解平台,做到群众化解矛盾“最多跑一地”。(通讯员 李琳)

迎江区:

全力推进军创园建设

本报讯 2022年以来,迎江区退役军人事务局抢抓退役军人就业创业工作不松劲,积极谋划并推动军创园建设,为退役军人打造就业创业平台。聚焦需求,问需于兵“谋军创”。全力发挥退役军人服务保障体系作用,发动58个乡镇(街道)和村(社区)退役军人服务站开展退役军人就业创业需求摸排,强化市场导向,遴选由企业实力、创园意愿以及创企退役军人代表性强的军创企

业共同出资组建安庆军创园孵化器投资发展有限公司开展运营,由优秀退役军人示范引领,由专业人干专业事,有力带动促动退役军人创业。理顺机制,共同推进“促军创”。按照“1+2+N”模式,组建由区退役军人事务局牵头,区企业服务中心、区招商中心以及若干军创企业负责人参加的工作专班,专人负责,协调配合,共同推进项目落地实施。制定相关方案,明确选址定位,运营管

理、组织架构、运营补贴、入驻企业条件等政策,有效吸引军创企业入驻,目前18家企业注册入园,5家企业投入运营。用活要素,多方联动“拥军创”。运用老兵资源,建立“内搭平台,外联老兵”军创企业招商平台,设立南京、无锡、苏州、常州、盐城5个老兵联络站,通过该在外创业老兵觅得招商引资线索40余条。探索与江苏华腾军创园合作,在该区共同打造科技孵化平台。与安庆市大学生

创业创新协会、安徽鑫桐教育达成战略合作,聘请国家级创业导师担任创业就业指导导师。与相关单位达成了合作协议,在入园企业通信、体检等方面给予优惠。下一步,迎江区将进一步总结军创园建设和运营经验,利用好“内搭平台、外联老兵”招商路径,不断优化军创园建设,为退役军人搭建“施展才华”的舞台,推动退役军人就业创业工作高质量发展。(通讯员 陈振)



1月13日上午,迎江区志愿服务联合会成立并召开第一次成员大会。会议听取并审议通过了章程、管理办法,选举并召开了第一届理事会,并进行了授牌、揭牌。(通讯员 吴文靖 摄)